

指挥一目了然 指令一键响应

情指联勤跑出警“加速度”

通讯员 魏羽佳

一次警情,牵系着千家万户的生离死别、喜怒哀乐。今年以来,诸暨市公安局内挖潜力、外整合力、上求助力,进一步做强情指联勤中心,努力彰显公安机关打击违法犯罪、维护国家安全、和谐警民关系的坚定决心和信心,全面展示新时代公安队伍新风貌新担当新作为。

“公安+”模式高效处警

近日,璜山镇一名83岁老人外出挖笋迟迟未归,110接报后启动应急救援联动协作机制,蓝天、民安救援队出动40余人配合公安机关展开救援,终于在次日凌晨3时许,从山崖下找到肋骨断裂、肺部出血的老人,及时挽救伤者性命。

自去年下半年以来,诸暨市公安局着力加强应急管理机制建设,打通接处警平台与政务网链接端口,实施应急联动网络派单。同时,与民安、蓝天、红十字会等三支民间救援队建立社会应急救援协作机制,在走失人员查找、山林搜救、水上救援等方面加强联动,实现信息互通、救援联动、优势互补。今年以来,市公安局联合各救援队成功救援53人次。

与此同时,诸暨警方启动“公安+行政执法”“公安+环保”“公安+市场监管”“公

安+法院”等联勤联动模式,明确各自责任;召集情指、刑侦、技侦、网侦等相关专业警种,启动每日警情会商工作机制,实现资源整合,高效处理警情。

从快速反应到“一键响应”

前不久,万某在诸暨市某小区内盗窃电动车时被群众发现。市公安局情指联勤中心接警后,迅速调度距离案发现场最近的巡特警大队民警出警处置,并成功将万某抓获。此时,距离群众报警只不过才3分钟。

诸暨市公安局坚持打造“指挥一目了然、警情一表推送、指令一键响应”的警情—指令—处置—反馈链条,有效解决指令不畅、多头指挥、信息不对称等问题。依托110接处警系统、车载和单兵4G移动视频等警务资源,实现可视化指挥,通过后台实时分析研判,指导现场警



情处置,让一线民警处警更有底气。去年以来,诸暨市公安局通过快速反应,直接指挥街面警力,破获滋事、盗窃、抢劫类案件226起,抓获现行违法犯罪嫌疑人253人。

可视化接警为110接处警带来了高效与便捷。今年8月,市民方先生报警,称在城中街望湖一路口发现一名男子躺在马路边,不省人事。就在他讲述情况的时候,110指挥中心已经调出了现场监控图,清晰地看到了当时的情况,指挥长可合理调配警力去现场处置。

情指联勤中心教导员王耀松介绍,目前全局共为一线接处警配备对讲机(含车载)1140只,4G执法仪225只,将民警执法监控情况实时接入指挥大厅,实现了视频巡防以及科学调整街面巡防无缝对接,使指挥人员能够“身临其境”,更好发挥指挥作用,提升对动态社会治安的驾驭能力。



司法有温情

近日,一起网络诈骗案在温岭市人民法院开庭。法庭内,两名被告人即一对夫妻,正在接受审理。审判庭外,他们仅6个月大的孩子,得到了法院干警的精心照顾。 通讯员 张祖豪

保险业务员走街串巷宣讲交通安全

长兴“警保合作”成效显著

通讯员 吕琳

本报讯 去年,长兴县积极探索“警保合作”模式,着力打造“无事故路段”和“无事故街区”,取得了较为明显的成效,全年全县事故起数及人数同比分别下降19.3%、18.8%,交通参与人安全防护及风险抵御能力全面提升,群众满意率达99.2%。

为积极排除隐患,长兴交管部门根据历年的数据,分析梳理出交通事故多发、易发路口40处,进行标准化改造。长兴还在全国首创由保险出资招募劝导员的模式,即保险协会出资100余万元,招募40名交通安全义务劝导员,在事故多发地段做劝导工作。据统计,去年该地各隐患路口的交通事故数同比下降58%,且

未发生伤人以上事故,道路交通环境明显改善。

在防范道路交通事故宣传攻坚活动中,为有效解决宣传力量不足等问题,该地还发挥保险业务人员众多的优势,安排保险业务人员与乡镇(街道、园区)工作人员及交警一起,入村、入企业、入社区、上道路进行宣讲,将保险公司被动参与赔付改为主动参与宣传教育。

除此之外,为高效处理交通轻微事故,长兴试点轻微事故快处工作机制,制定出台《长兴县轻微道路交通事故快速处理暂行规定》,在全县层面建立城区、乡镇两个轻微事故快处群,事故双方当事人可自行拍照保存证据,通知交警后撤离到安全地点。同时,车主无需到交警大队开具交通事故责任认定书或向保险公司单独提交

索赔资料,所有流程均由交警和保险公司通过轻微事故快处微信群在后台处理,实现事故处理由“人跑腿”到“数据跑腿”。该机制启动以来,落实轻微事故快处8600余起,保险公司理赔到位近7900万元。

与此同时,长兴县积极推进车架管业务一窗通办,加快缴费支付电子化,车驾管档案电子化(高拍仪、扫描仪、驾考人脸识别设备已安装完毕);依托保险公司网点众多的优势,推出4个“警保联动”车驾管服务站,将以往只能在车管所办理的违法处理、6年内免检机动车申领检验合格标志等传统车驾管业务,植入保险公司服务网点;在保险公司网点投放交通违法处理一体机4台,实现免预约、免排队、免奔波。

禁毒成绩名列前茅

本报记者 黄素珍 通讯员 余晗

本报讯 1月10日至11日,全国2018年度毒品交流座谈会在宁波召开,国家禁毒办首次发布的36个大城市毒品治理监测结果显示,宁波总体工作成效位列第五位。其中解决制毒突出问题能力、社区戒毒社区康复管控效果、吸毒人员查处能力、缉毒执法质量和毒品预防教育能力分别位列第一、第二、第六、第八和第十位。

近年来,宁波禁毒多项工作取得显著成效,大要案件打处绩效连续多年位居全省前列。该地在全省率先建立具有宁波特色的社区戒毒康复体系和禁毒专职社工管理模式,把吸毒人员纳入网格化社会服务管理体系;推广吸毒人员异地管控工作,推进毛发毒品检测初步筛查、检验鉴定以及执法处理;在全国率先推行“毒驾”整治工作模式,多警种联动协作、大数据比对碰撞、动态化实时预警,常态化、规范化实施“毒驾”治理。

去年以来,宁波各级公安机关破获公安部毒品目标案件9起、省厅目标案件27起,抓获毒品犯罪嫌疑人1331名,查处吸毒人员5437人次,执行强制隔离戒毒1817人。

法院为民追回欠薪

通讯员 吴月媛 刘竹柯君

本报讯 为更好地维护外来务工人员权益,彰显涉民生案件执行力度,近日,玉环市人民法院举行“携爱回家,温暖同行”农民工工资案款发放仪式,为7名外来务工人员发放追回的欠薪近4万元。

此前,玉环市某机械制造厂因经营不善,无法支付工人工资。今年9月,经工人们申请,玉环市人民法院立案执行该批追索劳动报酬案件。案件承办人几经努力,将该厂法定代表人名下的机械设备优先处理,在年前拿到了这笔款项,并发放给工人。

普法宣传监督评议

通讯员 邱静盛

本报讯 近日,绍兴市10余名社会监督员来到柯桥区拘留所法治教育基地,对拘留所普法宣传工作开展监督评议。作为浙江省青少年法治教育基地,柯桥区拘留所创新做法,与全省优秀人民警察陈云共同打造“警钟法律讲堂”,取得了良好的社会效果。此外,各院校、企事业单位及群众团体均可通过预约前往基地组织参观。

摒弃陋习文明出行

近日,苍南县交警开展文明交通管理统一行动,对辖区内违反《温州市文明行为促进条例》的不文明行为进行整治,在辖区主要路口对驾驶员未佩戴安全头盔等行为进行警告处罚。同时,警方深入辖区学校、社区、企业分发宣传单,倡导交通参与者摒弃交通陋习,安全文明出行。 通讯员 林花花

